

R: N 914/4.4.63. 0.044.

4 май

3

БАН-Комисия по защита на природата

София, бул. Руски № 1

№ 170 / 8

До

ДЪРЖАВНО ИЗДАТЕЛСТВО "НАУКА И ИЗКУСТВО"

Директор

Т У К

Другарю Директор,

През 1961 година Издателството Ви пусна в 5000-ия тираж книгата от Вл. Попов "Чудните кътове из нашата родина", която се изчерпи напълно за твърде късо време.

Без да говорим за прекрасното тухническо оформление на тази книга, последната привлече вниманието на широкия читател и със своето обилно илюстрирано съдържание на богат познавателен материал за уникални и редки природни паметници на нашата тъй богата и разнообразна природа. От 22 разгледани в книгата природни къта 15 са обявени за природозащитени обекти и се намират под закрилата на Указа за защита на родната природа, което за съжаление е слабо отразено в книгата.

Като се имат пред вид безспорните положителни качества на книгата, която е твърде полезна и за ученика, и за учителя, и за широкия любознателен читател въобще и за всеки любител на родните природни красоти, с които всеки българин може с право само да се гордее, тази книга може да възбуди само патриотични чувства и любов към природата на скъпата татковина.

Комисията смята, че би било уместно да се помисли за второ издание на тази книга, като се предложи на автора да включи още някои защитени обекти и засили природозащитния елемент изобщо. С това книгата ще придобие и значение за пропагандиране на високото културно ниво на природозащитното дело в Народна Република България и ще способствува още повече за насаждане у гражданите чувство на обич към родната зума и по-създателно отношение към своя обществен дълг за защитата и опазване на родната природа с което ги задължава и член първи от Указа за защита на родната природа. У чужденците пък такава книга ще породи още по-голям интерес и желание за посещаване и опознаване на страната ни. А за да бъде книгата по разбираема за тях, предлагаме същата да бъде снабдена с едно кратко резюме на чужд език/да кажем френски/, на който на ред с българския, да се дадат и пояснителните надписи под фигурите. Бихме предложили даже всяка книга, в която се разглеждат въпросите, свързани с българската природа/растения, животни и пр./, да бъдат снабдени с резюме на чужд език, което само ще повиши стойността на дадена книга.

Иска ни се да се надаваме, че ще обсъдите с нуждната сериозност нашето предложение и ще бъдете любезен да ни уведомите за взетото решение.

От своя страна Комисията е готова да окаже пълно съдействие на автора по природозащитните въпроси, които биха могли да го интересуват при евентуално преробтване на книгата за следущо издание.

Желателно би било също така книгата да излезе в значително по-голям тираж.

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Г. Маспалев
/Чл. кор. Г. Маспалев/

НАУЧЕН СЕКРЕТАР:

Г. Марков
/Д-р Г. Марков/